

## УЧАСТЬ ЦЕНТРУ СОЦІОЛОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ В РАМКАХ РЕАЛІЗАЦІЇ МІСТОМ МЕЛІТОПОЛЕМ ПРОЄКТУ РАДИ ЄРОПИ «ПІДТРИМКА РЕФОРМУВАННЯ ЗАКОНОДАВЧОЇ БАЗИ ЩОДО НАЦІОНАЛЬНИХ МЕНШИН ТА ЗМІЦНЕННЯ СТІЙКОСТІ НАЦІОНАЛЬНИХ МЕНШИХ І РОМІВ В УКРАЇНІ» В 2023 РОЦІ

Завдяки участі в Проєкті Ради Європи «Підтримка реформування законодавчої бази щодо національних меншин та зміцнення стійкості національних менших і ромів в Україні» ініціативна група національно-культурних товариств Мелітополя в 2023 році стала однією з найбільш консолідованих серед представників тих громад, які наразі знаходяться на тимчасово окупованих територіях України. Підтвердженням цього є успішні кейси реалізовані в рамках даного Проєкту Ради Європи. Заходи/події були спрямовані на запобігання та протидію дискримінації осіб, які належать до національних меншин (спільнот) та корінних народів Мелітопольщини й засновані на моделюванні елементів соціальної реальності й інтенсивній міжособистісній взаємодії та консолідації багатокультурної громади.

**Кейс 1.** З метою вшанування пам'яті жертв геноциду кримськотатарського народу, забезпеченні їх рівних прав і можливостей та обговоренні першочергових кроків по відновленню згуртованої взаємодії та співпраці в багатокультурній громаді тимчасово окупованого Мелітополя, 18 травня 2023 року, на базі Відкритого простору допомоги «Саме тут» (м. Запоріжжя) пройшло засідання інтерактивного круглого столу «Вкрадена Батьківщина: сталінська депортація та рашистська окупація». Ініціатором заходу виступила ГО Мелітопольський регіональний комітет сприяння повернення кримських татар на історичну батьківщину "АЗАТ" за підтримки представників та представниць кримськотатарської організації Ана Юрт (м. Запоріжжя), членів національно-культурних товариств Мелітополя, Мелітопольської міської ради та інших неурядових громадських організацій, вчителів, журналістів. Це дозволило учасникам заходу підвищити рівень поваги до природних прав та свобод людини і громадянина через відновлення та збереження історичної пам'яті, розвинути навички правової компетентності та ефективної взаємодії з представниками етнічних спільнот, органами місцевого самоврядування й міською громадою.

<https://www.facebook.com/lyudmilasocio/>



**Кейс 2.** З метою розширення міжкультурної взаємодії та підтримки ініціатив етнічних спільнот, задля соціальної згуртованості та консолідації мелітопольської багатокультурної громади, вироблення об'єднаних наративів практичного втілення принципу єдності в розмаїтті в умовах війни та післявоєнний період, 19 та 30 травня на базі Координаційних просторів допомоги «Саме тут» у містах Львів, Запоріжжя та Києві було проведено робочі зустрічі у форматі світового кафе («World café») «Деокупація Мелітополя: шляхи розвою багатокультурної громади». Акцент був зроблений на спілкуванні та продукуванні нових думок та ідей, що дозволило ініціативній групі виявити канали, та визначити дієві інструменти, які вплинуть на ефективність роботи ГО «Спілка громадських організацій «Рада національних товариств» в перше півріччя після деокупації. В ході заходу було створено нові та посилені вже існуючі зв'язки у багатокультурній громаді в воєнний

період, підвищено рівень відчуття приналежності до громади; визначено спільне бачення подальшого повоєнного розвитку; підвищено рівень довіри до місцевих інституцій в період тимчасової окупації; визначено власний внесок у розвиток спільного майбутнього.

<https://www.facebook.com/lyudmilasocio/>

<https://www.facebook.com/100063647613334/videos/218878210854265>

<https://www.facebook.com/100077233982435/videos/3311868515790330>



**Кейс 3.** Задля активного залучення етнічних меншин (спільнот) Мелітополя до реалізації заходів, спрямованих на боротьбу з дискримінацією на всіх рівнях, пошуку шляхів забезпечення рівності на практиці, які сприятимуть об'єднанню багатокультурної громади, 19-20 травня поточного року на базі Creative State of Arsenal (м. Київ), пройшов психологічний тренінг «Чи можливо згуртувати громаду після війни? #Згуртована\_громада\_в\_дії». В форматі роботи в малих групах, професійними психологами були визначені психологічні ресурси багатокультурної громади, які допомогли підвищити ступінь їхнього емоційного стану; набути вмінь і навичок жити та працювати пліч-о-пліч; виокремити шляхи підвищення рівнів довіри та згуртованості; розробити конкретні дії по відстоюванню своїх прав і свобод; підвищити рівень солідарності та консолідації багатокультурної громади.

<https://www.coe.int/uk/web/kyiv/-/a-training-was-held-on-the-topic>

<https://www.facebook.com/100077233982435/videos/777420307155170>



**Кейс 4.** 23-24 червня на базі «Creativ State of Arsenal» пройшов дводенний сертифікований тренінг з «Посередництва (медіації) в роботі з громадами» для етноспільнот, фахівців соціальної сфери, вчителів, органів місцевого самоврядування.

Тренінг сприяв належному розумінню вирішення протиріч/суперечок мирним шляхом, формуванню навичок порозуміння на соціальному, організаційному, правовому та політичному рівнях; ефективній міжкультурній взаємодії національних меншини (спільнот) та застосуванні посередництва для поліпшення комунікації і співпраці між громадами національних спільнот та ромів і надавачами соціальних послуг; підвищенню рівня взаємодії всередині громади й налагодженню партнерських відносин з органами державної влади та формуванню критичного мислення.

<https://www.facebook.com/profile.php?id=100092662785081>

<https://www.facebook.com/100077233982435/videos/291570756623466>



**Кейс 5.** Розробці громадської візії відновлення українського європейського Мелітополя, як складової єдиного плану реінтеграції повоєнного міста, був присвячений інтерактивний круглий стіл «Такі різні й такі рідні, бо ми – українські Мелітопольці об'єднані навколо майбутнього» (м. Київ, 12.09 2023). Разом з представниками й представницями ініціативної групи національно-культурних спільнот, майбутнє деокупованого Мелітополя та вирішення проблем, що виникатимуть після повернення, обговорював мер міста Іван Федоров. Він представив свій амбітний план відродження багатокультурного Мелітополя, наголосивши на невід'ємності цього процесу від відбудови мелітопольського регіону загалом. Прикметною є формулювання головної ідеї Плану майбутнього рідного міста мером Федоровим: Мелітополь – місто щасливих людей.

<https://day.kyiv.ua/article/den-ukrayiny/maybutnye-ridnoyi-melitopolshchyny-obyednuye>

<https://www.facebook.com/citykyivua>



**Кейс 6.** З метою ознайомлення юних представників й представниць національно-культурних спільнот, які тимчасово проживають в місті Київ, з правами та основоположними свободами людини і дитини, задля зміцнення поваги до осіб, які належать до національних меншин (спільнот), втілення принципу єдності в розмаїті, 4 листопада 202 року відбувся соціально-мистецький захід: Ми українські: національно-етнічна мозаїка єднання».

<https://www.facebook.com/olesya.lisica>

<https://www.facebook.com/olesya.lisica/videos/2185993735065978>



**Кейс 7.** З метою популяризації знань про Голодомор - геноцид народів Приазов'я 1932/33рр. та виявлення паралелей із антилюдяною політикою росії в ході повномасштабної агресії 2022/23рр. 25 листопада 2023 р. в Музеї книги та друкарства України пройшло засідання круглого столу на тему: «Геноцид, голодомор, депортації як системна складова російської політики в Україні: 1932/33 та 2022/23 роки в долі народів Північного Приазов'я». В рамках засідання були розглянули проблеми: Голодомор 1932-1933рр. – геноцид українського народу; Реалізація політики тотального знищення українців в ході російської агресії 2022/23 рр.; Людяність і етнічна єдність багатокультурної громади тимчасово окупованого Приазов'я як маркер національного спротиву у війні.; Руйнування української та етнічної ідентичності як одна з головних цілей війни росії проти України; Геноцид і депортації як системна складова російської політики в Україні: 1932/33 і 2022/23 роки в долі народів Приазов'я.

<https://www.facebook.com/profile.php?id=100077233982435>

<https://www.facebook.com/100077233982435/videos/884926159714015>

